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rugalmas és képlékeny allapot



TISZTA, EGYENES HAJLITAS, RUGALMAS ALLAPOTBAN
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Sik keresztmetszetek torvénye: Beroulli - Navier
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a hajlitas sikja

1. A rud eredetileg sik keresztmetszetei a az alakvaltozas utan is sikok maradtak
2. Arid keresztmetszeti sikjai a ridtengelyre merdleges helyzetiket az alakvaltozas utan is megtartjak,
tehat a meggorbult tengelyre mindig mer6legesen helyezkednek el.
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/\’Nﬁ Amennyiben igaz az 1. feltevés, akkor a riidtengely iranyu elemi szalak faanJos hosszvaltozasai

is sik szerint valtoznak

Ervényes a HOOKE tbrvény: a feszilltség egyenesen aranyos a fajlagos nydléssal



A HOOKE torvény szerint;
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de FE-c=const

A NAVIER féle képlet: O =const-y
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a tart6 sikja = a hajlités sikja a hajlitas sikja feszilitségi abra
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N nyoméfeszltségek ereddje

a feszilltségi test &k alaku H a huzédfeszlltségek ereddje
afesziiltségek ereddje=a fesziltségi test térfogata
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A belso er6k nyomatéka = a terhel6 erGpar nyomatéka
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Wx keresztmetszeti tényezo
y aszélsd szal ( vizsgalt szal) tavolsaga a sulyponti tengelytol



W' keresztmetszeti tényez6

W= inercia nyomaték a hajlitas sikjara mer6leges stlyponti tengelyre
sz8Is6 szal (vizsgalt szal) tavolsaga a semleges tengelytd|
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TISZTA, EGYENES HAJLITAS, KEPLEKENY ALLAPOTBAN
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Rugalmas - képlékeny allapot

| ahajitassida  feszilségi dbra

Képlékeny hatarallapot
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Amennyiben a teljes keresztmetszet képlékeny allapotba kerul, akkor a keresztmetszet

minden egyes pontjaban:
o =0,
Oy
A1 \N
"""""" s'"ba'n'u't'e'n"éiy”””
. | _ Y sem_ges _____
tertiletfelezd tengely ' tengely

A

N=H amennyiben a semleges tengely = teriiletfelezd tengely Oy
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H=4, o, tehat A =4,
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Al =V, anyomottov statikai nyomatéka a semleges tengelyre

A2 ), ahizott ov statikai nyomateka a semleges tengelyre
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A keresztmetszet képlékeny hatarnyomatéka (torényomatéka) a hajlitas sikjara mer6leges
teriletfelezo tengelyre felirt statikai nyomatékok abszolutérték 0sszegébél, és az anyag szilardsagi
hatarértékébl szamithato

Képlékeny tartalék:

A képlékeny és rugalmas nyomatéki hatarteherbiras kulonbségeként: M -M, (kNm)
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